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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….079 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex  2007
i . 

(4p) b) S  se determine coordonatele centrului de greutate al triunghiului cu vârfurile în punctele 
      ( )21,L − , ( )32,M −  i ( )1,6N .  

(4p) c) S  se determine punctele care au coordonatele egale i care apar in cercului de ecua ie 
822 =+ yx . 

(4p) d) S  se scrie un vector paralel cu vectorul jiv
��

�

62 += . 

(2p) 
e) S  se calculeze  

2
cos

2
sin

π
+

π
. 

(2p) f) S  se determine num rul de solu ii reale ale ecua iei 16 =z . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine num rul de elemente din mul imea { }52...,,13,12  care nu sunt divizibile 
cu  4. 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element al inelului ( )⋅+,,12Z  s  fie inversabil fa  de 
înmul ire. 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia 416 =x . 

(3p) d) S  se determine suma coeficien ilor polinomului 1...20052006 ++++= XXXf . 

(3p) e) S  se determine num rul func iilor { } { }2,13,2,1: →f  care verific  rela ia 

( ) ( ) ( ) 4321 =⋅⋅ fff . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f ,  ( ) 20082006 xxxf += . 

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,  R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se arate c  func ia   f  este convex  pe R  . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se determine valoarea minim  a func iei  f . 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  

 În mul imea ( )C
����

M  se consider  matricele   
















=

100

020

003

A   i  
















=

100

010

001

3I . 

 
(4p) a) S  se calculeze determinantul i rangul matricei A . 

(4p) b) S  se arate c  matricea A  este inversabil  i s  se calculeze inversa sa. 

(4p) c) S  se arate c  , dac  ( )C
����

MY ∈   i  YAAY ⋅=⋅ ,  atunci exist  C∈cba ,,   

      astfel încât  
















=

c

b

a

Y

00

00

00

. 

(2p) d)  S  se g seasc  o matrice ( )C
����

MB ∈ , astfel încât 3IABA +=⋅ . 

(2p) 

 

e) Utilizând metoda induc iei matematice s  se arate c    

      
















=

















n

n

nn

c

b

a

c

b

a

00

00

00

00

00

00

,  ∗∈∀ Nn ,  C∈∀ cba ,, . 

(2p) f) S  se arate c   polinomul α−= n
Xf   nu are r d cini multiple, ∗∈∀ Cα . 

 (2p) g) S  se determine num rul de solu ii  ( )C
����

MX ∈   ale ecua iei  AX =2007 . 

 
SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  irul ( )
N∈nnI , definit prin ∫

−
=

1

0

0 dxeI
x   i  ∫

−=

1

0

dxxeI
nx

n ,  ∗∈ Nn . 

(4p) a) S  se calculeze  0I . 

(4p) b) Utilizând metoda integr rii prin p r i , s  se arate c   1

1
−⋅+−= nn In

e
I ,  ∗∈∀ Nn . 

(4p) c) S  se arate c      

















+++−=

!

1
...

!1

1
1

!

n
e

e

n
I n ,  ∗∈∀ Nn . 

(2p) d) S  se arate c      [ ]1,0, ∈∀≤≤ −
xxex

e

x nxn
n

  i  ∗∈∀ Nn . 

(2p) e) S  se arate c   
( ) 1

1

1

1

+
≤≤

+ n
I

en
n ,   ∗∈∀ Nn  .  

(2p) f) Utilizând inegalit ile de la punctul e),  s  se arate c  ∗∈∀ Nn  Q-R∈e . 

(2p) g) S  se arate c  e
nn

=







+++

∞→ !

1
...

!1

1
1lim . 
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Subiectul I. 

a) 12007 =i . b) G(1,2). c) A(-2.-2), B (2,2). d) 
→→

+ ji 3 . e) 101
2

cos
2

sin =+=+
ππ

. f) 2. 

 

Subiectul II 

1.a) 30 (11 sunt divizibile cu 4). b) 
3

1
. c) 

2

1
. d) f(1)=2007. e) 3 func ii. 

2.a) f’(x)=2006x
2005

+2008x
2007

. b) 
2009

1

2007

1
+ . 

c) f”(x)= R∈∀≥⋅+⋅ xxx ,02007200820052006 20062004 , deci f convex  pe R. 

d) 4014)1('
1

)1()(
lim

1
==

−

−

→
f

x

fxf

x
. e) x=0 punct de minim, valoarea minim  a func iei f este f(0)=0.. 

 

Subiectul III 

 a) detA=6, rangA=3. b) detA ≠ 0⇒A inversabil . A
-1

=























100

0
2

1
0

00
3

1

. 

c) Y CsrqpnmcbaCM ∈∃⇒∈ ,,,,,,,, )(3 astfel încât Y=
















csr

qbp

nma

din YA=AY ob inem 

0srqpnm ====== , deci Ccba ∈∃ ,, astfel încât Y=
















c

b

a

00

00

00

.  

d) B∈M3(C)⇒ exist  a,b,c,d,e,f,g,h,i∈C astfel înc t B=
















ihg

fed

cba

. Din AB=A+I3 ob inem 

B=























200

0
2

3
0

00
3

4

.  

e) Not m P(n):

n

c

b

a

















00

00

00

= 

=
















n

n

n

c

b

a

00

00

00

, n∈N*. P(1) este adev rat , i considerând P(k) adev rat  avem: 
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















=
















⋅
















=
















+

+

++

1

1

11

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

k

k

k

k

k

kk

c

b

a

c

b

a

c

b

a

c

b

a

, deci P(k+1) adev rat  i conform 

principiului induc iei matematice ob inem P(n) adev rat  pentru *N∈∀n .  

f) Presupunem c  f are o r d cin  multipl . Atunci ea verifica i ecua ia 

( ) iecontradict ,0)0(dar  ,00' ≠−==⇒= αfxxf  

g) Fie X∈M3(C) solu ie a ecua iei X
2007

=A. Atunci XAXXXXAX ⋅=⋅=⋅=⋅ 20072007 i conform 

punctului c) ob inem X=
















c

b

a

00

00

00

 deci folosind e) avem X
2007

=
















2007

2007

2007

00

00

00

c

b

a

de unde 

a
2007

=3, b
2007

=2, c
2007

=1. Din f)⇒ fiecare din ecua iile precedente are 2007 solu ii distincte, deci 

ecua ia X
2007

=A are 2007
3
 solu ii în M3(C). 

 

Subiectul IV. 

a) 1-
e

1
. b) In= *,

1

0

1
1

1

0

1

1

0

N∈∀+−=−−−= −

−−−−

∫∫ nnI
e

dxnxexedxxe n

nxnxnx . c) Se demonstreaz  prin 

induc ie matematic . d) x∈[0,1]⇒ e
0
 ≤ e

x
 ≤ e

1
nxn

n
x

xex
e

x
e

e
≤≤⇒≤≤⇒ −− 1

1
.  

e) Integrând inegalit ile de la punctul d) avem ⇔∈∀≤≤ ∫∫∫
− *,

1

0

1

0

1

0

Nndxxdxexdx
e

x nxn
n

 

*,
1

1

)1(

1
N∈∀

+
≤≤

+
n

n
I

en
n . 

f) Din e) ob inem *,
1

1

!

1
...

!1

1
1

!

)1(

1
N∈

+
≤
















+++−≤

+
n

nn
e

e

n

en
. Presupunem c  

e Q∈ deci *,, NZ ∈∈= qp
q

p
e  i aplic m rela ia anterioar  pentru n=q. 

)!1(

1

+q
≤  

)!1(!

1
...

!1

1
1

+
≤








+++−

qq

p

qq

p
, iar înmul ind cu q! ob inem  

0< 







+++−−<

+ !

1
...

!1

1
1!)!1(

1

1

q
qqp

q
< 1

)1(
<

+qq

p
 deoarece q 2≥ , contradic ie cu  

p(q-1)!-q! 







+++

!

1
...

!1

1
1

q
Z∈ . 

g) Folosind inegalit ile de la punctul e) ob inem 0
!

lim =
∞→ n

eI n

n
, iar din punctul c) 

∞→n
lim 
















+++−

!

1
...

!1

1
1

n
e =0, de unde e- 0

!

1
...

!1

1
1lim =








+++

∞→ nn
. 
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